



ОБЩЕСТВЕННОЕ МОЛОДЕЖНОЕ ДВИЖЕНИЕ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
«ЛИГА МОЛОДЕЖИ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

Штаб: Россия, г. Псков,
ул. М. Горького, д.1, Офис 107

Тел.: 8 8112 77-51-88
Факс: 8 8112 230-330
E-mail: liga_pskov@mail.ru
Сайт: ligapskov.ru

Исх. № 75/5 от 14.05. 2020 г.

Премьер-министру Чешской Республики
господину Андрею Бабиш.

Уважаемый, господин премьер-министр!

К Вам обращается, как главе Правительства Чехии, Константин Белов - председатель Совета общественной молодежной организации «Лига молодежи Псковской области». Организация занимается темами сохранения нашей исторической памяти находящейся за пределами России. Поэтому с 2017 года внимательно наблюдаем за событиями вокруг памятника советскому полководцу Ивану Коневу. В связи с этим, от имени представителей российских молодежных организаций, хочу задать Вам два вопроса:

- 1. Между Российской Федерацией и Чешской Республикой существуют партнерские отношения в сфере экономического сотрудничества, бизнеса культуры, туризма и т.д. На Ваш взгляд, могут ли эти отношения претерпеть изменения в связи с ситуацией связанной с демонтажем памятника Ивану Коневу в Праге?**

Получается непростая ситуация. Партнерские отношения в различных сферах между нашими странами выстраивались и существуют десятилетиями. По мнению чешских экспертов, несмотря на сложную геополитическую обстановку, товарооборот России и Чехии уверенно растет уже несколько лет и в ближайшее время объем взаимной торговли может вернуться к докризисным показателям. В туристической индустрии, несмотря на существующие проблемы в авиаперевозках, тысячи россиян по-прежнему любят посещать Чехию, а чешские граждане Москву, Санкт-Петербург, Байкал и т.д. Но появляется руководитель муниципального уровня, принимает популистское решение в отношении памятника советскому полководцу и тем самым может спровоцировать обострение ситуации в отношениях между нашими государствами.

2. Объясните нам, какая судьба ждет демонтированный в Праге памятник Ивану Коневу?

Нет ясности, как будет разрешаться данный вопрос. Официальная чешская сторона отказывается передавать памятник России, ссылаясь на то, что эта собственность муниципалитета. Правда, в конце апреля МИД Чехии заявил о готовности вести переговоры по передаче памятника нашей стране. Но какие реальные действия последуют за этим заявлением, пока не известно. И последуют ли они на самом деле. 16 и 23 апреля 2020 года мы обращались к старосте Праге 6 Ондржей Коларжу, по вопросу связанному с памятником Ивану Коневу. Глава муниципалитета избегает диалога. Эту странную особенность поведения пражского чиновника, в отношении общественной организации из России, подчеркнули чешские СМИ. 29 апреля 2020 года, через посла Чешской Республики в Москве Витезслава Пивоњка, в очередной раз, обратились к Коларжу с «Открытым письмом», с предложением цивилизованно разрешить вопрос, связанный с памятником советскому полководцу. Объяснили, что памятник — Ивану Коневу — это наша память. Если чешские власти не могут передать памятник России на официальном уровне, так почему бы не решить вопрос по линии народной дипломатии, между муниципалитетом и российской общественной организацией. Тем более готовы компенсировать муниципалитету все затраты. Поэтому рассчитываем получить от Вас ответы на эти вопросы. Надеемся на взаимопонимание.

С уважением,

Председатель Совета ОМД
«Лига молодежи Псковской области»



Константин Белов